
2023年中职生就业指导教案(大全5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

中职生就业指导教案篇一

“学创业、促就业”主题班会总结 为了响应学院团委关于开
展大学生创业与就业教育与实践的要求，经班委会讨论决定
开展本次“学创业、促就业”主题班会。在班委会成员的辛
勤努力和全班同学的大力支持下，本次活动按照计划顺利实
施，基本取得了预期目标。

2012年11月1日早晨七点，同学们提前半小时来到了上课的教
室。观看了职来职往20121026期《酒店服务行业人才求职成
功》，大家不时为海外留学归来的青年大学生的睿智鼓掌欢
呼，为最终求职成功的选手欢呼，也为求职失败的选手惋惜
不已。

七点半，管看完视频，经过短暂的休息后大家围坐一起开始
讨论心理学专业毕业生的择业问题。有的同学提议，作为青
年人应该有敢干敢拼的精神，我们应用心理学专业的同学要
自主创业，发挥自己的专业本领为社会上需要心理咨询的人
服务。这样做同时也能为国家减轻就业压力，但另外的同学
则认为如果自主创业失败还是会增加就业压力。而且自主创
业初期需要大量的资金投入，这对许多家庭条件本来就不富
裕的同学来说根本是痴人说梦。所以他们主张先就业、再择
业，有能力的话再创业。

经过大家的激烈讨论，大家一致认为无论是创业还是就业，
现阶段的主要任务还是努力认真的完成学业任务，有精力的



同学可以适当的参加社会活动增加社会阅历或者学习一些学
校里暂时学不到的专业技能，为未来的就业大好坚定的基础。

一、活动目的

通过这次主题班会的召开，培养本班同学具有良好的创业就
业素质和激发本班同学的创业就业精神，引导本班同学树立
正确的择业观和价值观，在创业中培养本班同学的创业精神，
认识自我，树立自信心。

二、活动要求

1、活动要围绕“创业，就业”这一主题。

2、本次活动要求全班同学参加，活动气氛要活跃。

3、凡是参与活动者，都应当积极配合，热情参与，从而更加
体现出一个班集体的整体风貌。

三、活动准备

1、做好教室的布置工作。

2、准备好活动的内容及有关材料。

3、做好活动记录的准备工作。

四、活动过程

1、开场白 由班主任向同学们介绍活动的主题内容。

同学们：

的放矢地学习专业和有关职业方向的知识，并适时更新相关
资讯，同时还鼓励同学们积极创业。创业就业班会，极大地



激发了同学们的学习热情。会后，同学们纷纷表示，今后要
多方面提高自己，思想和行动一致，把这次班会的主题贯彻
到实处。

五、教育总结

中职生就业指导教案篇二

为了响应学院团委关于开展大学生创业与就业教育与实践的
要求，经班委会讨论决定开展本次“学创业、促就业”主题
班会。在班委会成员的辛勤努力和全班同学的大力支持下，
本次活动按照计划顺利实施，基本取得了预期目标。

2012年11月1日早晨七点，同学们提前半小时来到了上课的教
室。观看了职来职往20121026期《酒店服务行业人才求职成
功》，大家不时为海外留学归来的青年大学生的睿智鼓掌欢
呼，为最终求职成功的选手欢呼，也为求职失败的选手惋惜
不已。

七点半，管看完视频，经过短暂的休息后大家围坐一起开始
讨论心理学专业毕业生的择业问题。有的同学提议，作为青
年人应该有敢干敢拼的精神，我们应用心理学专业的同学要
自主创业，发挥自己的专业本领为社会上需要心理咨询的人
服务。这样做同时也能为国家减轻就业压力，但另外的同学
则认为如果自主创业失败还是会增加就业压力。而且自主创
业初期需要大量的资金投入，这对许多家庭条件本来就不富
裕的同学来说根本是痴人说梦。所以他们主张先就业、再择
业，有能力的话再创业。

经过大家的激烈讨论，大家一致认为无论是创业还是就业，
现阶段的主要任务还是努力认真的完成学业任务，有精力的
同学可以适当的参加社会活动增加社会阅历或者学习一些学



校里暂时学不到的专业技能，为未来的就业大好坚定的基础。

如今，在高校扩招之后，越来越多的大学生走出了校门的同
时大学生创业就成为了一个社会性的问题。面对大学生就业
压力越来越大的今天，创业也成了一个热点议题。正确引导
创业，促进社会的发展具有非常重要和深远的意义。

大学生创业政策的相继出台，体现了各级政府的重视，也使
得大学生创业有了良好的保障，同时这对推动80后创业的积
极性具有很大的帮助。大学生创业逐渐被社会所承认和接受，
同时也肩负着提高大学生就业率和社会稳定等历史的使命。

作为当代大学生，为了进一步的了解创业的艰难和心酸。我
们大343班积极响应班主任刘老师的号召，决定以主题班会
的`形式来开展这次活动，让我们的同学能够在以后的创业道
路上少走弯路，同时也希望能够通过这次活动提高同学们的
创业意识和创业素质及创业能力。

此次活动要求全班同学共同参与，针对创业引出的一系列的
话题进行讨论，以小组为单位，共分为六组。并且小组必须
选出代表对讨论的结果和全班同学分享。

刘治国老师

此次主题班会与往届班会有很大的区别，这次的班会主要是
班干部和团干部共同商讨如何更好的开展此次班会，并且达
成一致。在这个过程尤为重要的是大家相互交流、相互学习、
取长补短，增强了同学们之间的友情，加强了同学之间的合
作精神，提高了同学们的团队合作意识。通过此次班会让我
们的同学对大学生创业有了一个简单的了解。同时对自己以



后发展的道路也有了一个明确的目标。

中职生就业指导教案篇三

一、活动目的

1、通过活动，让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，
树立自护意识。

2、活动中学生通过自己参与、自主体验、自我感受，从而养
成良好的品德，有利于他们的健康成长。

二、活动内容：

1、交通安全

2、校园活动安全

3、消防安全

活动过程：每三个小组选择一个主题，对常见的不良习惯一
一指出，并说明正确的做法。小组总结。

三、总结如下：

一、交通安全

（一）不良的交通习惯

不走人行横道，不靠路右边走。随意横穿马路。不注意道路
和车辆信号，不服从交通管理。不在车行道、桥梁、隧道上
追逐、玩耍、打闹。 穿越、攀登、跨越道路隔离栏。

（二）中学生骑自行车的问题



未满12岁的儿童独自骑车。在人行道、机动车道骑车，逆行
骑车。骑车横冲直闯、争道强行，与机动车抢道。转弯不减
速，不打手势。骑车双手离把。追逐打闹，三五并行。手攀
机动车行驶，紧跟机动车行驶。

（三）中学生交通事故发生的原因

缺乏交通安全意识。缺乏交通安全知识。缺乏交通安全责任
感。存在麻痹思想。存在侥幸心理。

（四）正常的行路常识

走人行道，靠路右边走。横过车行道，要走斑马线，或走天
桥。要注意各种信号灯的指示（红绿灯、人行横道信号灯）
上下汽车要避让过往车辆。不在马路上逗留、玩耍、打闹。

（五）正常的骑自行车常识

不要骑有故障的车。不在人行道上骑车，非机动车靠右行驶。
横穿马路最好推车行驶。转弯时减速慢行，观察并打手势。
不要双手离把，不并肩行驶。骑车不打闹，追逐。

二、校园活动安全

1、体育活动安全。体育老师要讲清体育活动安全。活动课老
师不得离开。学生不做不安全的活动。在无人保护下不做危
险活动。

2、学校集会与集体活动安全。可能发生的伤害：中暑、挤伤、
跌伤、骨折、窒息、烧伤、脑震荡、死亡。上下楼梯不要拥
护、靠。

3、校内劳动安全。严禁学生擦楼房外窗玻璃。做清洁时、防
止滑倒跌伤、玻璃划伤、钉子刺伤。严禁学生用湿布擦电器



旋扭开关。

三、消防安全

（一）中学生的消防知识

发生火灾的原因：用火不慎发生火灾。蜡烛照明、蚊烟香、
用电器、液化气灶等。用电不慎发生火灾。电线老化、乱拉
乱接、铜线当保险丝、电热毯、电炉故障等。用油不慎发生
火灾。油加热温度过高、容器滴漏等。燃放烟花爆竹、吸烟
乱扔烟头、玩火等。

（二）火灾的预防：

家庭防火：安全使用炉火。安全使用液化器。安全用电。少
年儿童不要玩火。燃放烟火爆竹要注意场所。学校防火：严
禁学生携带打火机、火柴、烟花爆竹入校。严禁学生乱烧废
物。实验用的易燃物品要妥善使用。经常检查电器。设置消
防器材，不破坏消防器材。宿舍的安全防火。公共场所防火
学生要做到：不携带烟花爆竹到公共场所。不准玩与火有关
的游戏。不准学生在山林野炊或烧荒。

（三）灭火基本知识

隔离法：将着火物移开，不与其他物品接触。窒息法：隔离
空气接触火，用干粉灭火器、砂、湿棉被等物灭火。冷却法：
用水、灭火器将火冷却。报警：火警电话119。报警要报清失
火地点街道名称。

（四）火灾自救与逃生

井然有序撤离火场，不要大声喊叫，以防吸入烟雾窒息。弄
清楼层通道，不要盲目乱跑、不要盲目开门。冲出楼房，要
用湿毛巾捂住口鼻，低势跑行。楼梯火小，就冲出去，火大



就用绳子、被单等从窗口、凉台上滑下。身上着火，要脱掉
衣服，或在地上打滚压灭火。

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学
们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线；让
所有的孩子们天天快乐，日日平安。

中职生就业指导教案篇四

一、活动背景：

随着全国高校的扩招，以及近几年经济发展的状况，高校大
学毕业生的就业形势 日趋严峻，就业竞争的压力日益增大。
大学生自主创业已经不是一个新鲜的话题，但大学生自主创
业却依然是一个新的观念。长期以来，大学生毕业后往往只
习惯被动的去求职，而很少想到主动去创业，不少毕业生在
找不到满意的工作后，才会考虑创业，以至于形成了“无业
才创业”的认识。

为了鼓励大学生自主创业，各界政府先后出台了一系列政策
来扶持大学生自主创业，几乎把产业门槛降到了有史以来的
最低限度。高校也正在积极整合校内部门资源，为毕业生提
供形式多样的、内容丰富的创业教育，并对自主创业的学生
在政策、经费、项目等方面提供更大的支持力度。在经济形
势较为严峻的形势下，大学生自主创业无疑是为自己的就业
赢得主动权。

二、活动目的：

三、班会主题 ：赢在中国 点亮人生路

四、班会开展时间及地点： 20xx年11月25日



五、班会负责人及主要参与者；

活动参与者：武汉语言文化职业学院10级机电6班

参与者：6班全体学生

布置会场：全体班干部

六、班会内容

1、创业学习篇

视频安排：《我能创未来——中国青年创业行动》；

《 我能创未来 牛根生答网友提问》

《马云创业演讲》

《俞敏洪创业演讲》

《马云 牛根生 俞敏洪-我能创未来》

2、情景互动篇

将所学的创新、创业心得摆在台上来分享，让每个人都有一
个新的进步，做胆大、心细、有准备的大学生，环节为一个
消化性的过程，让班级的每个成员带着收获悦纳自我，欣赏
自我的心情学会整合对自我有用的创新、创业的信息，增进
创新创业的自信力。

1、谈谈进入大学的感受和对创业方面知识的了解 ；

2、交流一下创业者的行为方式和为人处事的心得或感悟；

3、相互交流自我知道的成功的创新、创业人士的创新、创业



方式、过程，以及感人至深的可贵精神。

七、班会流程

1、前期准备——班委对每个同学进行创业知识问答及了解

2、入场——在主题曲《在路上》的背景音乐下有秩序的进场

3、嘉宾发言；

4、观看创业教育视频（时间大约为45分钟）

5、学生互动交流——谈一谈大学生创业的优势和弊端；

6、娱乐表演；

7、总结发言——由团总支学生会干部对本次班会作简单总结
和点评；

8、退场

八、预想效果：

丰富多彩的文体活动，不仅丰富了同学们的文化生活，而且
能

陶冶同学们的情操，提高了同学们的素质。积极组织同学参
加活动

使同学们乐得其所，从中受益，让同学们在创业主题班会中
对创业正真的有所认识和了解。让新生在大学里给自己定好
位，确定好奋斗目标，知道自己要用理想、信念、热心，团
结拼搏，与时俱进，勇于创新，敢于创业，朝着更高、更远
的目标前进。



一 、活动名称

我的未来不是梦或者 我的青春我做主

二 、活动背景

身处大三的同学们，又一次站在了人生关键的岔路口，有人
说正确的选择胜过无谓的坚持，考研还是就业，是横在他们
面前的巨大困惑，如何帮助同学们走出就业与考研的困惑根
据自身的性格爱好特长等来选择一条适合自己的道路，就显
得非常重要！在即将面临毕业时，帮助他们树立就业和考研
的信心，在考研和就业的方法和策略上给予指导，帮助他们
从容应对即将到来的就业或考研压力，走好人生的关键一步！

三、 活动目的

通过对往届考研就业情况的介绍分析，解答他们面临的困惑，
帮助他们认清当前的形式，正确的引导同学们对自己未来进
行深刻的思考和全面合理的规划，提升同学们对未来择业或
考研的信心。

四、 活动流程

前期准备----会场布置----班会进行

光线好）。整个活动可制定一名总负责人，多名分负责人。

会场布置：保证多媒体无故障，现场布置，话筒 ，座椅的摆
放，教室洁净度，可交付一名负责人。

五、 班会流程

小游戏（歌曲、情景剧 调查问卷）（目的是了解学生目前的
心态和焦虑 ，想要解决的困惑）----ppt 报告 （中间有多名同



学参与到讨论 ，思考，发言）-----结合学生的困惑，做出
总结（解答疑惑，坚定目标，不懈努力，为梦想而战。）

六、 班会内容

分析思考。（时间控制在3分钟左右）

2、ppt 报告：内容一：同学们的困惑。3--5分钟

内容二：进行分析，采用数据和实例，也可添加名人的

事 件或语录，结合个人经验等展开分析。 6---8分钟

内容三：总结升华加老师寄语。2分钟左右

中间有互动环节，多名同学参与到讨论，思考和发言。

七、参与人员： 老师 某班同学

们在朝着目标奋斗中的动力，增强对未来的信心。 九活动开
支

十 活动总结

十一活动注意

中职生就业指导教案篇五

20xx年十二月五日下午，西沟小学组织全校师生开展了一
次“清扫马路、清洁卫生死角”社会劳动实践活动。本次活
动以“德育教育与劳动教育实践相结合，精心组织，亲自体
验，提高劳动技能，增强学生身体素质”为目的，此次活动
收到良好的效果，达到了预期目的。



为保证活动顺利开展，学校十分重视，召开专题会议，安排
相关老师、班级具体组织实施。制定了活动计划、方案。安
排到每位老师，每个班级各负其责。针对不同年级、劳动区
间不同，进行合理分工，按统一要求，统一与分散相结合，
把活动落到实处。保证了各年级活动的顺利进行。

为保证学生走出校园的安全，防止劳动意外事故的发生，首
先让学生了解一些简单工具使用方法技巧。初步掌握劳动技
能。第二强调交通安全，注意事项。要求学生听从领队教师
指挥，各领队教师认真负责好本班组学生，防止出现意外。
劳动期间，严禁学生打闹、争抢工具，防止劳动事故发生。
第三，注意过往车辆及交通安全。主要路口、站台有专人把
守、警戒。这样保证了活动顺利进行。

学生生活在这个大社会里，需要爱护我们的家园。要有强烈
的责任感、责任感，从现在做起，从我做起，从一点一滴做
起。

一、二年级同学用他们一双小手拣起操场上一片片纸屑、果
皮，清扫一堆堆垃圾。

三年级同学认真清扫公路垃圾，清理公路排水沟杂物等。

四年级同学任务重，区域大，卫生状况“脏、乱、差”。全
班同学齐心协力，分组清扫公路，清除水沟杂污等。清除村
级垃圾池内垃圾，校门口建筑垃圾。个人满头大汗，汗流浃
背。

五、六年级同学，劳动路线长，他们不仅完成了区间任务外，
正值路边人家过喜事，放过的烟药、炮竹零乱，撒落满地，
同学们仍清洁堆放好这些垃圾。受到当地群众家长的好评。

我校综合社会实践劳动课程开展。得到了家长和学生的认可，
但在课程实施过程中也暴露了一些问题。首先是安全问题，



活动的安全性始终是社会实践活动存在的隐患，活动的风险
性比其它在校活动大得多。由于活动分散，个体活动时间长，
单凭任课教师一个人无法掌握。所以，需要全面组织领导好
实践活动。

此外，学校家长要充分认识到综合实践活动课程对于学生成
长、发展的重要性，全面理解和支持学生的社会实践活动。
这样才能促进学生全面发展。

学校对本次活动予以充分肯定，对在本次劳动中，表现良好、
劳动积极、突出的学生进行表彰鼓励，从中感受劳动无尚光
荣与喜悦。


